
LEKCE 8
4. pád čísla jednotného 



ЛЕКЦИЯ 8
Винительный падеж        
единственного числа 



Pozorujte (Заметьте)  
 

Mám bílý stůl. 

Vidím nové auto. 

Znám Adama. 

Studuju češtinu.

Čtu anglickou knihu. 



Существительные, прилагательные и 
местоимения в чешском языке 
склоняются.
 
Первым падежом, с которым мы 
познакомимся, будет винительный падеж 
единственного числа, который в чешском 
языке называется čtvrtý pád, или akuzativ. 
 
Существительные отвечают на вопрос 
Koho? Co? (Кого? Что?)  



Форма мужского (неодушевлённые) и 
среднего рода в винительном падеже точно 
такая же, как в именительном.
 

 1. pád = 4. pádu

1. pad  (Kdo? Co?) 4. pad  (Koho? Co?)

Ten dům je velký.

To auto je nové.

Můj sešit je modrý. 

Vidím ten velký dům.

Mám nové auto.

Dívám se na můj modrý sešit.



Форма косвенного падежа проявляется:
А) у мужского рода (одушевлённого)  
 

To je Adam (Kdo?) – Znám Adama(Koho?)
 
Все прилагательные, местоимения и числительное jeden 
также будут склоняться!
 
Ten český student (Kdo? – 1. pád)

Znám toho českého studenta (Koho? – 4. pád)
 

Tam je jeden učitel (Kdo? – 1. pád)

Vidím jednoho učitele (Koho? – 4. pád) 



Парадигма склонения мужского рода (одушевлённого) - 
Mn 

ten   TOHO  můj  MÉHO  český  ČESKÉHO 

jeden  JEDNOHO  tvůj  TVÉHO  moderní  MODERNÍHO 

      jeho  JEHO         

      její  JEJÍHO         

      náš  NAŠEHO    student  STUDENTA  -A 

      váš  VAŠEHO    muž  MUŽE  -E 

      jejich  JEJICH         



Pozorujte (Заметьте)
 

При склонении некоторых существительных выпадает 
гласный e:

 

tatínek – vidím tatinka
otec – vidím otce

Havel – vidím Havla 
 

Как существительные мягкой разновидности склоняются:
učitel – vidím učitele
prítel – vidím přítele

Francouz – vidím Francouze
prodavač – vidím prodavače 



B) у женского рода 
 

To je Eva (Kdo?) – Znám Evu(Koho?)
 
Все прилагательные, местоимения и числительное jeden 
также будут склоняться!
 

Ta česká studentka (Kdo? – 1. pád)

Znám tu českou studentku (Koho? – 4. pád)
 

Tam je jedna židle (Kdo? – 1. pád)

Vidím jednu židli (Koho? – 4. pád)

Ale pozor! Skříň, píseň, kost, mistnost не изменяются 



Парадигма склонения  женского рода - Ž 

ta   TU  můj  MOJI / 
MOU  česká  ČESKOU 

jedna  JEDNU  tvůj  TVOJI / 
TVOU  moderní  MODERNÍ 

      jeho  JEHO     

      její  JEJÍ       

      náš  NAŠI    žena  ŽENU  -U 

      váš  VAŠI    učebnice  UČEBNICI  -I 

      jejich  JEJICH    skříň  SKŘÍŇ   - 



B) у личных местоимений 
 

Já jsem tady(Kdo?) – Vidíš mě?(Koho?) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
* краткая форма
** после предлога 
 

Парадигма склонения личных местоимений 

1. pád  já  ty  on, ono  ona  my  vy  oni 

4. pád  mne / 
mě* 

tebe / 
tě* 

jeho / něho** 
ho / jej, něj**  ji, ni**  nás  vás  je, ně** 



Příklady (Примеры)
 
Říkám pravdu. Proč mě nevěříš?
Co na to myslíš? Mne se to nelíbí.
 

Zvu tě na kávu.
Hledám pro tebe dárek.
 

Kdo je ten můž? Vidím ho poprvé / Jeho vidím poprvé.
Na koho se dívá? Na toho kluka? – Ano, dívá se na něho.  

Musím zavřít psa, vnoučata se jej bojí.
Jaký pěkný dům! Ráda se na něj dívám.
 
Tam je nová studentka. – Kde je? Nevidím ji.
Mám kamarádku Evu. Vybírám pro ni šaty.
 
 
 
 
 
 

 



Příklady (Примеры)
 
Už jsme skoro tam. Čekají na nás.
 
Váš příjezd je velká radost! Těšíme se na vás!
 
Kde jsou? Vidíš je? – Ne, nevidím. Můžeme jít bez ně? 
 
 
 
 

 



Существует целый ряд глаголов, который требует после 
себя винительного падежа: 
 
 

 

Mít mám učebnici   Těšit se na  těsím se na tvůj příjezd 

Znát znám Janu a Karla  Myslet na  myslí na kamarádku 

Vidět  vidíte tu knihovnu?  Čekat na  čekám na vlak 

Studovat  studuje angličtinu  Dívat se na  dívám se na televizi 

Číst  čtu zajímavou knihu  Ptát se na  ptá se na budoucnost 

Psát  píšu dlouhý dopis  Zajímat se o  zajímají se o sport 

Posloucha
t 

poslouchají hudbu  Jít na  jdu na procházku 

Rozumět  rozumí německy  Jít pro  jdu pro kávu 

Potřebova
t 

potřebuji kávu  apod.   



Domácí úkol (домашнее задание)
 
Учебник  
o выполните упражнения 8 и 10 на страницах 35-36,
o просмотрите грамматический материал и выполните к 
нему упражнение 1 на странице 36 
 
Рабочая тетрадь
o выполните упражнение 13 на странице 13 
 
 
 

 



DĚKUJI  ZA 
POZORNOST!


